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Simulado Especial 

2º CFC Exame 2020.2  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso CFC Exame; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
CONSULPLAN, com questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-CFC-11-10-20 
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CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

01. No momento de gerar as informações contábeis é 
necessário identificar os usuários da informação, pois, 
cada usuário tem uma necessidade diferente. Sobre 
os usuários das informações contábeis, leia as 
afirmações a seguir: 

I – A contabilidade gerencial gera informações 
padronizadas e generalizadas aos usuários internos. 

II – São exemplos de usuários externos: entidades 
governamentais, fornecedores, bancos, instituições 
financeiras e acionistas. 

III – Os usuários internos têm a necessidade de 
informações mais específicas, direcionadas e não 
padronizadas. 

IV – São exemplos de informações geradas para 
usuários internos: volume de vendas, vendas por 
região, fluxo de caixa e percentual de vendas 
canceladas. 

Estão corretas: 

a) Somente I e II estão corretas. 

b) Somente II e III estão corretas. 

c) Somente II e IV estão corretas. 

d) Somente II, III e IV estão corretas. 

 

02. O art. 183 da Lei nº 6.404/76, ao prever os critérios 
de avaliação dos elementos do ativo, menciona “os 
direitos que tiverem por objeto mercadorias e 
produtos do comércio da companhia, assim como 
matérias-primas, produtos em fabricação e bens em 
almoxarifado (...)”. Esta definição corresponde ao 
conceito de:  

a) Intangíveis.  

b) Ágio.  

c) Estoque.  

d) Equivalência patrimonial. 

 

 

 

 

 

 

03. A Sociedade Empresária adquiriu, a prazo, 
mercadorias para revenda pelo valor de R$ 
300.000,00, com incidência de ICMS de R$ 51.000,00 
incluído na NF. Adicionalmente, pagou, à vista, R$ 
5.000,00 a título de frete para transporte das 
mercadorias, sem incidência de ICMS. Tendo como 
referência apenas essas informações apresentadas, o 
lançamento contábil que melhor registra essa 
operação é:  

a)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 249.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

b)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

DÉBITO Fretes e Carretos – Despesa Administrativa R$ 
5.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 300.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

c)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 300.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

d)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 249.000,00  

DÉBITO ICMS – Despesas Tributárias R$ 51.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 254.000,00  
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04. Em 31/12/2018, a Sociedade Empresária 
apresentou, após apuração e distribuição de seus 
resultados, as seguintes informações contábeis de 
algumas contas e seus respectivos saldos: 

 

Baseando-se apenas nas informações apresentadas, o 
saldo da conta Capital Subscrito e o valor total do 
Patrimônio Líquido são, respectivamente:  

a) R$ 822.500,00 e R$ 647.500,00  

b) R$ 337.000,00 e R$ 822.500,00  

c) R$ 337.000,00 e R$ 647.500,00  

d) R$ 485.500,00 e R$ 647.500,00 

 

05. Uma Sociedade Empresária foi constituída em 
15/06/2015, com a subscrição de 300.000 ações de 
valor nominal de R$ 2,50 cada uma. A integralização 
de parte do capital, nessa mesma data se deu da 
seguinte forma: 15% representado por uma máquina; 
25% em moeda corrente e 15% por um conjunto de 
lojas. Considerando apenas as informações 
apresentadas anteriormente é correto afirmar que:  

a) O Passivo Exigível é de R$ 412.500,00.  

b) O Patrimônio Líquido é de R$ 750.000,00.  

c) O Capital a Integralizar é de R$ 337.500,00.  

d) O Capital Integralizado é de R$ 187.500,00. 

 

06. As informações correspondem à Companhia A e 
ocorreram no exercício social de 20X1 (de 01/01/20X1 
a 31/12/20X1):  

- Compra de Imobilizado à vista no valor de R$ 
300.000,00;  

- Pagamento, em dinheiro, de R$ 40.000,00 a 
fornecedores, com a consequente baixa de uma 
obrigação que existia em seu Passivo Circulante;  

- Vendas de mercadorias que geraram R$ 1.166.048,00 
de Receita Líquida e R$ 849.225,00 de Custo dos 
Produtos Vendidos;  

 

- Reconhecimento de Despesas de Vendas, Gerais e 
Administrativas no valor de R$ 205.347,00; e,  

- Reconhecimento de Receitas Financeiras no valor de 
R$ 38.347,00. 

Outras informações ocorridas no mesmo período:  

- Estudos econômicos realizados no Ativo B mostraram 
evidências significativas de que o valor contábil deste 
ativo excedia seu valor recuperável em R$ 10.000,00. 
A Companhia A reconheceu este valor como perda 
pela não recuperabilidade de ativos durante o ano de 
20X1.  

Considerando as informações apresentadas, assinale, a 
seguir, o “Resultado Antes dos Tributos sobre o Lucro” 
que deveria ser corretamente divulgado pela 
Companhia A na Demonstração do Resultado de 
encerramento do exercício social de 20X1.  

a) R$ 101.476,00.  

b) R$ 139.823,00.  

c) R$ 149.823,00.  

d) R$ 316.823,00. 

 

07. Uma sociedade empresária apresentou as seguintes 
informações sobre o exercício social de 2018: incorreu 
em despesas no valor de R$ 80.000,00 das quais R$ 
25.000,00 foram pagas no exercício e R$ 55.000,00 
serão pagas no exercício seguinte; obteve receitas no 
valor de R$ 95.000,00 das quais R$ 50.000,00 foram a 
prazo e serão recebidas no exercício seguinte e R$ 
45.000,00 foram recebidas no exercício. Considerando 
o disposto na Lei nº 6.404/76, que trata da 
escrituração contábil e a NBC TG – Estrutura 
conceitual para elaboração e divulgação de relatório 
contábil-financeiro, o resultado do exercício deverá 
apresentar o valor de:  

a) R$ 5.000,00.  

b) R$ 15.000,00.  

c) R$ 20.000,00.  

d) R$ 40.000,00. 
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08. Um grupo de investidores estrangeiros planeja 
adquirir participação societária em uma companhia 
aberta brasileira, cuja atividade-fim é a produção de 
cosméticos. Este grupo tem especial interesse em 
entender como a empresa brasileira distribui seu 
resultado entre acionistas, empregados e governo. Em 
virtude da importância dada à destinação da riqueza 
gerada pela companhia, qual demonstrativo deverá 
ser primordialmente analisado por estes investidores 
estrangeiros?  

a) Demonstração dos fluxos de caixa.  

b) Demonstração do valor adicionado.  

c) Demonstração do resultado do exercício.  

d) Demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados.  

 

09. O estudo do Ativo é extremamente importante e 
fundamental no estudo da contabilidade já que ele 
está diretamente ligado a geração de receitas e 
despesas da entidade. Conforme estudado na 
disciplina, sobre os conceitos e definições do Ativo, 
leia atentamente as afirmações abaixo e assinale a 
alternativa correta: 

I - O Ativo pode ser considerado um recurso controlado 
e administrado pela empresa obtido por eventos 
passados e do qual se espera que gere benefícios 
econômicos futuros.  

II - As características essenciais de um elemento do 
Ativo são: ser um bem ou direito, a empresa ter 
propriedade sobre este elemento, ser mensurável em 
dinheiro e trazer benefícios presentes ou futuros para 
a empresa. 

III - O Ativo pode representar um elemento que trará 
benefícios futuros ou direitos que foram adquiridos 
pela empresa em resultado das suas transações 
passadas. 

IV - Para as empresas o Ativo deve possuir potencial 
para contribuir direta e indiretamente para a 
obtenção de lucros e geração de caixa. 

Estão corretas: 

a) Somente as afirmativas I e II estão corretas.  

b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I, II e IV estão corretas.  

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

10. O Patrimônio Líquido “representa os investimentos 
dos proprietários (capital) mais o lucro acumulado, no 
decorrer dos anos, retido na empresa, ou seja, não 
distribuído”. Observe as alternativas abaixo e assinale 
aquela que melhor representa a equação do 
Patrimônio Líquido:  

a) PATRIMÔNIO LÍQUIDO = ATIVO – PASSIVO 

b) PATRIMÔNIO LÍQUIDO = ATIVO + PASSIVO 

c) PATRIMÔNIO LÍQUIDO = PASSIVO - ATIVO 

d) PATRIMÔNIO LÍQUIDO = PASSIVO – OBRIGAÇÕES 

 

11. A DVA - Demonstração de Valor Adicionado - é 
obrigatória para as sociedades anônimas de capital 
aberto, conhecidas como S/A. Com relação à DVA, 
assinale a alternativa que corresponda melhor a sua 
definição:  

a) A DVA evidencia as modificações do Patrimônio 
Líquido decorrentes de receitas, despesas e outros 
eventos que alteram o Patrimônio Líquido das 
empresas. 

b) A DVA busca demonstrar somente o resultado do 
exercício e a distribuição dos lucros aos sócios e 
acionistas. 

c) A DVA é um instrumento para demonstração do 
aumento ou redução do fluxo de caixa da empresa, 
assim como, demonstrar a necessidade de buscar 
recursos financeiros. 

d) A DVA busca evidenciar, em valores monetários, a 
riqueza gerada por uma empresa e detalhar sua 
distribuição as partes relacionadas a empresa como 
empregados, fornecedores, prestadores de serviços, 
governo e outros terceiros. 
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PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Gilmar Possati 

12. Em 31.01.X1, a Sociedade Alfa possuía 30% de 
participação na sociedade Bravo. Nesse período, a 
sociedade Bravo apresentou a seguinte composição 
do seu Patrimônio Líquido: 

Contas        Saldo  
Capital Social   R$ 120.000,00  
Reservas de Lucro  R$ 55.000,00 

Ao final do exercício, a Sociedade Bravo apresentou 
lucro no valor de R$ 15.000,00. Para fins de 
consolidação, considere a não incidência de 
dividendos mínimos obrigatórios, todo lucro será 
destinado para reservas de lucros e que não houve 
alteração do percentual de participação. 

De acordo com essa situação hipotética, o saldo 
contábil, em 31.01.X1, que deverá ser apresentado no 
Balanço patrimonial da Sociedade Alfa na conta 
"Participação em controladas", em reais, será de: 

a) 57.000,00 

b) 52.500,00 

c) 67.500,00 

d) 40.500,00 

 

13. A Cia Audazes & Audazes S.A comprou mercadorias 
para revenda no valor de R$ 13.000,00 no mês de 
março de 2020.  

Informações Adicionais: 

• Os impostos de importação aditam R$ 1.400,00; 

• Sobre essa operação, os impostos recuperáveis 
somam R$ 1.500,00, inclusos no preço de aquisição; 

• A Cia Audazes & Audazes S.A incorreu em frete no 
valor de R$ 400,00 e seguros de R$ 200,00, para 
transportar as mercadorias do porto até a empresa;  

• No final de setembro, a Cia Audazes & Audazes S.A 
alienou 30% dessa mercadoria no valor de R$ 9.000,00 
à vista, com incidência de 6% de desconto 
incondicional concedido; Incorreu em frete para 
entregá-las ao cliente no montante de R$ 400,00; 

Com base no exposto e na NBC TG 16 – Estoques, 
desconsiderando qualquer incidência de impostos, o  

 

  

  valor apurado do resultado com mercadorias, no mês 
de setembro, pela Audazes & Audazes S.A, foi: 

a) R$ 4.410,00 

b) R$ 4.010,00 

c) R$ 3.960,00 

d) R$ 3.560,00 

 

14. Com base na NBC TG 29 – Ativos biológicos e 
Produtos agrícolas, são consideradas plantas 
portadoras, EXCETO: 

a) Palmeira de Dendê 

b) Videiras 

c) Arbustos de Chá 

d) Cana-de-Açúcar 

 

15. A Cia Cabrobó, em outubro de 2019, adquiriu 03 
motos para utilizar em suas atividades de entregas. 
Esses ativos foram adquiridos da empresa Coruja Ltda, 
sendo mensurados pelo valor de R$ 6.700,00 cada. 

Considere as seguintes informações: 

• 40% do valor foi acordado para ser pago no ato da 
compra; 

• O restante devendo ser pago em 4 parcelas mensais e 
consecutivas; 

Considerando somente essas informações, e 
desconsiderando qualquer efeito tributário, assinale o 
registro contábil na Cia Cabrobó, em outubro de 2019, 
do custo de aquisição das motos: 
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16. A Cia Estrategy Serviços de Transporte adquiriu um 
caminhão por meio de um contrato de arrendamento 
financeiro, conforme as seguintes condições: 

- Data da aquisição: 01/07/20X1. 

- 24 parcelas mensais de R$ 15.000,00. 

- A taxa de juros inclusa na transação é de 2,5% a.m. e 
ao final do contrato, a empresa pretende ficar com o 
bem. 

O valor justo das parcelas na data de início do contrato 
adita R$ 270.000,00 e o valor presente das parcelas do 
contrato, nesta mesma data, era de R$ 240.000,00. 
Sabe-se que a Cia Estrategy pretende utilizar o 
caminhão por 8 anos e, ao final deste prazo, o 
caminhão terá valor residual igual a 0 e que a empresa 
utiliza o método da linha reta como forma de perda da 
capacidade do bem de gerar caixa.  

Conforme a NBC TG 06 (R2) – Arrendamentos, o saldo 
ao fim do exercício de 20X2 reconhecido pela Cia 
Estrategy como depreciação acumulada e o total da 
despesa financeira reconhecida até o final do contrato 
foram, respectivamente: 

a) R$ 45.000,00 e R$ 121.500,00. 

a) R$ 45.000,00 e R$ 121.500,00. 

b) R$ 50.625,00 e R$ 108.000,00. 

c) R$ 45.000,00 e R$ 108.000,00. 

d) R$ 50.625,00 e R$ 121.500,00. 

 

17. A empresa Guerreiro Audaz que atua no setor 
comercial apresentou as seguintes informações dos 
seus resultados apurados no exercício de 30/09/X1: 

 

Com base nas informações apresentadas, assinale a 
alternativa que corresponde ao resultado antes dos 
tributos sobre os lucros. 

a) 21.000. 

 

b) 33.000. 

c) 40.500. 

d) 45.000. 

 

18. A Cia. Galo Cinza S.A adquiriu em uma oferta de 
liquidação de estoques de uma determinada 
concessionária um automóvel no valor de R$ 
58.000,00. A empresa pretendia efetuar o pagamento 
integral do veículo à vista, mas optou pelo 
financiamento de 70% do valor em 36 parcelas e o 
restante foi pago no ato da compra. Diante desse fato 
contábil, a Cia. Galo Cinza 

a) reconheceu um débito na conta Financiamentos a 
Pagar no valor de R$ 40.600,00. 

b) reconheceu um crédito na conta Caixa no valor de R$ 
58.000,00. 

c) reconheceu um aumento no Passivo da sociedade no 
valor de R$ 58.000,00. 

d) reconheceu um aumento no Ativo da sociedade no 
valor de R$ 40.600,00. 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19. A empresa Embalagens KLS  Ltda, que produz 
embalagens de papel, utiliza o método de controle de 
estoque do Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair. No 
primeiro mês do ano, apresentou os seguintes custos 
(em $) e informações sobre o volume físico (em 
unidades) 

 

Considerando somente as informações apresentadas e 
utilizando o Custeio por Processo, qual o valor do 
Custo do estoque de produtos em elaboração no final 
do primeiro mês? 

a) $ 240,00 

b) $ 218,00 

c) $ 280,00 

d) $ 500,00 
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20. O contador  da empresa VoaCoruja Ltda. obteve os 
valores dos gastos fabris totais de produção da 
empresa em dois níveis mensais diferentes de 
produção: (i) no mês em que 5.000 unidades  do seu 
produto foi fabricada, o gasto total incorrido na 
fábrica da empresa foi de R$ 45.000,00; (ii) no mês em 
que 6.500 unidades do seu produto foram fabricadas, 
o gasto total incorrido na fábrica da empresa foi de R$ 
53.250,00.  

É necessário desconsiderar aspectos referentes a 
intervalo relevante. Com base apenas nessas 
informações, é INCORRETO afirmar que:  

a) O custo fixo da empresa é de R$ 17.500,00.  

b) O custo variável unitário da empresa é superior a R$ 
5,00.   

c) Caso a empresa produzisse  8.000 unidades do seu 
produto, seu custo total seria inferior a R$ 65.000,00.  

d) Caso a empresa produzisse 9.000 unidades do seu 
produto, seu custo total seria superior a R$ 70.000,00. 

 

21. Uma Sociedade Empresária apresentou, em outubro 
de 2019, as seguintes informações relativas a 
operações de compras e vendas de mercadorias 
realizadas no período:  

 

No final do mês de setembro/19, o saldo de 
mercadorias em estoque era igual a R$ 1.455,00, 
correspondente a 150 unidades. A única venda 
realizada no mês de outubro/19 ocorreu no dia 
27/10/2019, quando foram vendidas 420 unidades. 
Considerando que a empresa utiliza o Método da 
Média Ponderada Móvel para avaliação de seus 
estoques, o Custo de Mercadorias Vendidas (CMV) no 
mês de outubro de 2017 foi de:  

Opções de respostas:  

a) R$ 8.190,00 

b) R$ 8.914,00  

c) R$ 9.988,00  

d) R$ 10.870,00  

 

22. Os sócios da empresa Coruja Na Toca Ltda querem 
um lucro mensal de R$ 100.000,00. A empresa tem 
custos fixos totais de $ 300.000,00 e custo variável 
unitário de $30,00. O preço de venda é de R$ 50,00 
por unidade. 

Para conseguir o lucro desejado, quantas unidades a 
empresa deve vender? 

a) 20.000 unidades. 

b) 25.000 unidades.  

c) 30.000 unidades.  

d) 40.000 unidades.  

 

23. A indústria LSR produz apenas um produto e utiliza 
apenas uma matéria-prima em sua fabricação, e 
efetua mensalmente uma confrontação entre o custo 
real e o custo padrão. A análise da variação é feita 
seguindo os parâmetros ilustrados na figura a seguir.  

 

O custo-padrão da matéria-prima para uma unidade do 
produto é dado por: CP (Matéria-Prima) =100 kg x R$ 
150,00/kg = R$ 15.000,00. Para o mês de setembro de 
2020, o custo da matéria-prima para uma unidade do 
produto foi igual a R$ 19.800,00. Sabe-se que em 
junho de 2019 o preço da matéria sofreu um aumento 
de 20% em relação ao padrão e que a quantidade real 
por unidade de produto foi igual a 110 kg. 
Considerando-se apenas as informações 
apresentadas, a variação  no custo do produto no mês 
de setembro de 2020 devido à variação de preço foi 
no valor de:  

a) R$ 1.500,00.  

b) R$ 3.000,00.  

c) R$ 300,00.  

d) R$ 4.800,00. 
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CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE 

DCs) 
Júlio Cardozo 

Uma determinada empresa apresentou o seguinte 
Balanço Patrimonial: 

 
Informações adicionais: 

• Na Demonstração do Resultado do Exercício 
encerrada em 31/12/20X0, o Lucro Líquido foi 
de R$ 160.000,00 

 

24. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que a rentabilidade do capital 
próprio, é de, aproximadamente:  

a) 0,32   

b) 0,47  

c) 0,27  

d) 0,64  

 

25. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Capital Circulante Líquido é 
de:  

a) R$ 84.000. 

b) R$ 500.000. 

c) R$ 416.000. 

d) R$ 591.500 

 

26. Considerando-se apenas os dados apresentados, é 
CORRETO afirmar que o Índice de Liquidez Corrente é 
de, aproximadamente:  

a) 1,62.  

b) 0,21.  

c) 0,75.  

d) 2,22  

 
LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati 

27. Um audaz contador especialista em Contabilidade 
Tributária adotou novas medidas para expandir sua 
gama de negócios, prestando serviços a empresas de 
pequeno, médio e grande porte, com intuito de 
alavancar ainda mais sua marca. Entretanto, seus 
concorrentes ao tomarem conhecimento de sua nova 
medida, passaram a oferecer os mesmos serviços a 
um valor consideravelmente menor, ocasionando na 
migração de algum dos seus clientes que, em sua 
maioria, constavam em débito com o renomado 
contador. A fim de garantir o recebimento dos 
débitos, o audaz contador passou a reter documentos 
apenas das pequenas e médias empresas que estavam 
inadimplentes, alegando que o procedimento foi 
necessário para manter a continuidade de seus 
negócios. 

Com base na situação hipotética acima descrita, de 
acordo com o Código de Ética Profissional do 
Contador (CEPC): 

a) A prática de retenção de documentos por 
inadimplência é permitida conforme disposto no 
Código de Ética Profissional do Contador. 

b) O contador cometeu ato abusivo, no entanto poderá 
obter anistia se comprovar que o procedimento 
adotado foi necessário para continuidade dos seus 
negócios, conforme disposto no Código de Ética 
Profissional do Contador. 

c) O contador cometeu um ato abusivo, conforme 
disposto no Código de Ética Profissional do Contador.  

d) A prática de retenção de documentos por 
inadimplência é permitida conforme disposto no 
Código de Ética Profissional do Contador, desde que 
seja adotada a todos os clientes, por ser vedado 
comportamento tendencioso. 
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28. Com relação à NBC PG 01 – Código de Ética do 
Profissional do Contador, analise as alternativas e 
assinale a opção incorreta: 

a) Nas propostas para a prestação de serviços 
profissionais devem constar, explicitamente, todos os 
serviços cobrados individualmente, o valor de cada 
serviço, a periodicidade e a forma de reajuste. 

b) O contador pode aceitar encargo profissional em 
substituição a colega que dele tenha desistido para 
preservar a dignidade ou os interesses da profissão ou 
da classe, desde que permaneçam as mesmas 
condições que ditaram o referido procedimento. 

c) zelar pelo cumprimento da NBC PG 01, pelo prestígio 
da classe, pela dignidade profissional e pelo 
aperfeiçoamento de suas instituições. 

d) O contador pode requerer desagravo público ao 
Conselho Regional de Contabilidade, quando atingido, 
pública e injustamente, no exercício de sua profissão. 

 

29. Com base na Resolução CFC n. 1.370/2011, analise 
as afirmativas e assinale a opção correta. 

a) Os conselhos de contabilidade gozam, na sua 
parcialidade, de imunidade tributária perante a seus 
bens, rendas e serviços. 

b) É de competência dos Conselhos Regionais de 
Contabilidade, elaborar, aprovar e alterar normas e 
procedimentos de medição e arbitragem. 

c) Os Conselhos Federais funcionam com Tribunal 
Superior de Ética e Disciplina, além de editarem e 
alterarem o Código de Ética Profissional do Contador, 
respeitando a legislação vigente. 

d) Os Conselhos Regionais devem encaminhar suas 
prestações de contas ao Conselho Federal, até o limite 
de 30 de abril do exercício social subsequente, com 
observância aos procedimentos, às condições e aos 
requisitos por este estabelecido. 

 

 

 

 

 

 

 

PERÍCIA CONTÁBEL 

Júlio Cardozo 

30. De acordo com a NBC TP 01 (R1), o planejamento da 

perícia é a etapa do trabalho pericial, na qual o perito 

estabelece as diretrizes e a metodologia a serem 

aplicadas. Em relação aos objetivos do planejamento 

da perícia, assinale uma alternativa INCORRETA. 

a) facilitar a direção e a supervisão dos membros da 

equipe de trabalho e a revisão do seu trabalho; 

b) conhecer o objeto e a finalidade da perícia para 

permitir a escolha de diretrizes e procedimentos a 

serem adotados para a elaboração do trabalho 

pericial; 

c) desenvolver plano de trabalho onde são 

especificadas as diretrizes e procedimentos a serem 

adotados na perícia; 

d) identificar potenciais problemas e riscos que possam 

vir a ocorrer no andamento da perícia; 

 

31. De acordo com a referida norma, marque a 

alternativa que apresenta um significado correto. 

a) mensuração é o ato de estabelecer o valor de coisas, 

bens, direitos, obrigações, despesas e receitas; 

b) avaliação é o ato de qualificação e quantificação 

física de coisas, bens, direitos e obrigações; 

c) testabilidade é a verificação dos elementos probantes 

juntados aos autos e o confronto com as premissas 

estabelecidas; 

d) vistoria é a análise de livros, registros de transações e 

documentos; 
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32. A NBC PP 01 (R1) – Perito Contábil, apresenta 

diversos casos de suspeição e impedimento a que está 

sujeito o perito nomeado. Com relação a esse assunto, 

julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos 

(F) e, em seguida, assinale a opção CORRETA. 

( ) ser parceiro, empregador ou empregado de uma das 

partes; 

( ) ser amigo íntimo de qualquer das partes;   

( ) aconselhar, de alguma forma, parte envolvida no 

litígio acerca do objeto da discussão;   

( ) ser devedor ou credor em mora de qualquer das 

partes, dos seus cônjuges, de parentes destes em 

linha reta ou em linha colateral até o quarto grau ou 

entidades das quais esses façam parte de seu quadro 

societário ou de direção; 

A sequência está correta em 

a) V,V,V,F. 

b) V,F,V,F 

c) F,F,V,V 

d) F,V,V,F 

 

 
CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

33. A receita do ente público, pode ser classificada em 
duas categorias: receitas correntes e receitas de 
capital. Acerca do exposto, indique a opção que não 
se caracteriza como uma receita de capital. 

a) Amortização de Empréstimos. 

b) Receita de Serviços. 

c) Operações de Crédito. 

d) Alienação de Bens. 

 

 

 

 

 

 

 

34. Em relação a Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público, analise as alternativas subsequentes e 
marque V para Verdadeiro e F para Falso. 

(    ) O Balanço Financeiro evidencia as receitas e 
despesas orçamentárias, bem como os ingressos e 
dispêndios extraorçamentários, possibilitando a 
apuração do resultado financeiro do exercício. 

(   ) O Balanço Patrimonial demonstra a variação 
qualitativa e quantitativa do ente público, bem o 
resultado patrimonial do exercício. 

(   ) A Demonstração das Variações Patrimoniais 
demonstra as alterações ocorridas no patrimônio da 
entidade pública, resultantes ou independentes de 
execução orçamentária, e visa indicar o saldo 
patrimonial do exercício apurado pelo ente. 

Está correta a sequência: 

a) V, F, V. 

b) F, V, V. 

c) V, F, F. 

d) F, F, F. 

 

35. A população do município de Andorinha do 
Sudoeste no ano de 2020 enfrentou uma queda na 
exportação de Commodities, sendo essa a principal 
fonte de renda do local. O efeito dessa baixa foi 
causado por uma pandemia mundial, que por 
consequência, gerou um elevado crescimento no 
índice de desemprego na região. A Prefeitura do 
Município, visando suprir a necessidade de toda a 
população, adquiriu uma grande quantidade de cestas 
básicas e produtos de higiene para que fossem doados 
a todas as famílias afetadas pela crise. De acordo com 
a NBC TSP 04 – Estoque, este estoque deve ser 
mensurado pelo menor valor entre o custo histórico e 
o 

a) valor justo. 

b) custo corrente de reposição. 

c) valor realizável líquido. 

d) custo histórico corrigido. 
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AUDITORIA CONTÁBIL 

Tonyvan Carvalho 

36. O planejamento adequado, a designação apropriada 
de pessoal para a equipe de trabalho, a aplicação de 
ceticismo profissional, a supervisão e revisão do 
trabalho de auditoria executado são atitudes que 
ajudam a aprimorar a eficácia do procedimento de 
auditoria, reduzindo a possibilidade de auditor 
selecionar um procedimento inadequado. A aplicação 
de tais procedimentos é essencial na redução do risco 
de: 

a) distorção relevante 

b) controle. 

c) detecção. 

d) distorção inerente. 

 

37. Documentação de auditoria é o registro dos 
procedimentos de auditoria executados, da evidência 
de auditoria relevante obtida e conclusões alcançadas 
pelo auditor (usualmente também é utilizada a 
expressão “papéis de trabalho”). Em relação à 
preparação dessa documentação da auditoria, 
assinale a alternativa CORRETA. 

a) Auditor experiente é um indivíduo que possui 
experiência prática de auditoria e amplo 
conhecimento de processos de auditoria; normas de 
auditoria e exigências legais e regulamentares 
aplicáveis; ambiente de negócios em que opera a 
entidade e assuntos de auditoria e de relatório 
financeiro relevantes ao setor de atividade da 
entidade. 

b) Ao documentar a natureza, a época e a extensão dos 
procedimentos de auditoria executados, o auditor não 
precisa registrar quem executou o trabalho de 
auditoria nem a data em que foi concluído. 

c) O auditor deve documentar discussões de assuntos 
significativos, exceto se forem discutidos com a 
administração. 

d) É fundamental que o auditor, antes do início dos 
trabalhos de auditoria, prepare tempestivamente a 
documentação de auditoria. 

 

 

 

38. O relatório dos auditores independentes é o 
documento formal mediante o qual o auditor expressa 
sua opinião sobre as demonstrações contábeis e suas 
respectivas notas explicativas. Na hipótese de o 
auditor constatar um assunto apropriadamente 
apresentado ou divulgado nas demonstrações 
contábeis que, de acordo com o seu julgamento, é de 
tal importância, que é fundamental para o 
entendimento pelos usuários das demonstrações 
contábeis, será emitido o Relatório: 

a) Com opinião adversa. 

b) Com abstenção de opinião. 

c) Com parágrafo de outros assuntos. 

d) Com parágrafo de ênfase. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA / ESTATÍSTICA 
Guilherme Neves 

39. Considere um financiamento contratado sob o 
Sistema de Amortização Constante − SAC, no valor de 
R$ 18.000,00, a ser pago mensalmente em 10 anos, a 
partir de 30 dias após a contratação, com taxa de 
juros de 1% ao mês. O valor da quarta prestação será, 
em reais, de 

a) 333,00. 

b) 325,50. 

c) 334,50. 

d) 324,00. 

 

40. Uma pessoa contraiu uma dívida a ser paga pelo 
Sistema de Amortização Constante − SAC em 40 
prestações mensais e consecutivas. Se a primeira 
prestação, que vence ao completar um mês da data 
do empréstimo, é de R$ 3.000,00 e a décima é igual a 
R$ 2.550,00, então a última prestação é de 

a) R$ 1.000,00 

b) R$ 1.050,00 

c) R$ 1.100,00 

d) R$ 1.150,00 
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41. Certo investidor realizou uma aplicação financeira 
no valor de R$ 16.400,00, durante 4 meses, com uma 
taxa de juros de 9% ao ano, no regime de juros 
simples. No final do período de 4 meses, ele resgatou 
todo o montante e o emprestou a uma pessoa que se 
comprometeu a liquidar a dívida por meio de duas 
prestações semestrais, iguais e consecutivas, 
vencendo a primeira 1 semestre após a data em que 
contraiu a dívida. Este empréstimo foi concedido com 
uma taxa de juros de 5% ao semestre, no regime de 
juros compostos, considerando o sistema francês de 
amortização. O valor da amortização da dívida 
incluído no valor da segunda prestação foi de  

a) R$ 9.084,60  

b) R$ 8.240,00  

c) R$ 8.652,00  

d) R$ 8.662,30  

 
 

TEORIA DA CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

42. Desde o início da civilização, a função da 

Contabilidade é avaliar as riquezas patrimoniais, seus 

acréscimos e decréscimos ao longo do período. Ao 

longo do tempo, a história evidencia que a 

Contabilidade, cada dia mais, se torna peça 

fundamental no desenvolvimento econômico. Com 

base nas doutrinas da evolução da história contábil, 

julgue os fatos subsecutivos: 

I – O marco principal da literatura contábil foi escrito 

pelo Frei Luca Pacioli, em 1494, chamado de Summa 

de arithmetica, geometria, proportioni et 

proportionalita, consolidando o método das partidas 

dobradas. 

II – Giuseppe Cerboni, em 1886, definiu a contabilidade 

como sendo a Ciência do Controle Econômico das 

Entidades, em sua obra Primi saggi di logismografia. 

III – Em meados do século XX, houve a queda da Escola 

Italiana, pois enfatizavam excessivamente a 

Contabilidade Aplicada, sem qualquer preocupação 

com a Contabilidade Teórica. 

Está (ão) correto (s) o (os) item (ns): 

 

a) I e III, apenas. 

b) I, II e III. 

c) II e III, apenas. 

d) I, apenas. 

 

43. Acerca das disposições da NBC TG 00 (R2) – 

Estrutura Conceitual da Contabilidade, analise as 

assertivas abaixo: 

I – Para que um item seja definido como ativo, ele 

deverá ser um recurso próprio da entidade, resultante 

de eventos passados e que possua potencial de 

produzir futuros benefícios econômicos. 

II – Para o passivo, o desreconhecimento normalmente 

ocorre quando a entidade perde o controle da 

totalidade ou de parte do passivo reconhecido. 

III – Patrimônio Líquido é a participação residual nos 

ativos da entidade após a dedução de todos os seus 

passivos. 

Assinale a opção correta. 

a) I, II e III estão corretas. 

b) I e II estão corretas. 

c) I e III estão corretas. 

d) Apenas a III está correta. 

 

44. Com base na Estrutura Conceitual expressa na NBC 

TG 00 (R2), para serem úteis, as informações 

financeiras não devem apresentar apenas fenômenos 

relevantes, mas também devem representar de forma 

______ a essência dos fenômenos que pretendem. 

Assinale a opção que completa corretamente a 

lacuna: 

a) Compreensível 

b) Verificável 

c) Fidedigna 

d) Consistente 
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DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fabio Dutra 

45. De acordo com o Código Tributário Nacional, o 
tributo cuja obrigação tem por fato gerador uma 
situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte, é o: 

a) Imposto. 

b) Taxa. 

c) Contribuições de Melhoria. 

d) Empréstimo Compulsório. 

 

46. Na obrigação tributária, a pessoa que tem a 
obrigação de efetuar o pagamento do tributo ou da 
multa tributária é: 

a) Sujeito ativo direto. 

b) Sujeito ativo indireto. 

c) Sujeito passivo. 

d) Sempre uma pessoa jurídica de direito público. 

 

 
DIREITO DO TRABALHO 

Antônio Daud 

47. No caso de casamento, a empregada tem direito a 
um afastamento por: 

a) até dois dias consecutivos. 

b) até três dias consecutivos. 

c) até cinco dias consecutivos. 

d) até oito dias consecutivos.    

 

48. A empregada gestante faz jus à estabilidade 
provisória no emprego desde:    

a) o momento do parto, pelo período de um ano. 

b) a confirmação da gravidez, até 120 dias após o parto. 

c) a confirmação da gravidez, até cinco meses após o 
parto. 

d) o momento do parto, perdurando por até 180 dias 
no caso de antecipação do parto (nascimento 
prematuro).   

 

  

 
LÍNGUA PORTUGUESA  

Adriana Figueiredo 

O último paradoxo da vida moderna: por que ficamos 
presos ao celular, mas odiamos falar por telefone? 

 

Para iniciar um texto, Hemingway dizia a si mesmo: 
“Escreva a frase mais verdadeira que você conhece”. Mas, no 
nosso caso, a psicóloga Cristina Pérez, do Siquia, respondeu 
por meio de mensagens de áudio às perguntas que lhe 
enviamos por email. Essa curiosidade metajornalística não 
tem importância, não altera a qualidade de suas respostas, só 
ilustra a variedade e fluidez de opções com as quais podemos 
nos comunicar hoje. Recebemos um email? Respondemos 
com um áudio. Chegou um áudio de WhatsApp? 
Respondemos com um texto. Recebemos um telefonema? 
Não respondemos. Esperamos. Esperamos. E escrevemos: 
“Você me ligou? Não posso falar, é melhor me escrever”. O 
paradoxo do grande vício do século XXI é que estamos presos 
ao celular, mas temos fobia das ligações telefônicas. 

É uma tendência mais presente entre os mais 
jovens, mas comum em todas as faixas etárias: só na 
Espanha, o uso diário de aplicativos de mensagens 
instantâneas como WhatsApp, Telegram e Facebook 
Messenger é quase o dobro do de ligações por telefone fixo e 
celular, segundo o Relatório da Sociedade Digital na Espanha 
de 2018, da Fundação Telefónica. Não só preferimos as 
mensagens instantâneas a telefonemas, como também 
preferimos essas mensagens a interagir com outras pessoas. 
Ou pelo menos foi o que 95,1% da população espanhola disse 
preferir (o cara-a-cara só tem 86,6% de popularidade). A 
ligação telefônica − que, até não muito tempo atrás, 
esperávamos com alegria ou tolerávamos com resignação, 
mas nunca evitávamos com uma rejeição universal − se 
tornou uma presença intrusiva e incômoda, perturbadora e 
tirânica, mas por quê? “Uma das razões é que quando 
recebemos uma ligação, ela interrompe algo que estávamos 
fazendo, ou simplesmente não temos vontade de falar nesse 
momento”, explica a psicóloga Cristina Pérez. “Por outro 
lado, também exige de nós uma resposta imediata, ao 
contrário do que ocorre na comunicação escrita, que nos 
permite pensar bem no que queremos dizer. E a terceira 
razão seria o fato de não poder saber de antemão qual será a 
duração do telefonema”, acrescenta. 

 

 

 

 

 



 16 
2º Simulado – CFC Exame 2020.2 – 11/10/2020 

 

 

49. De acordo com o texto, a resposta para a pergunta 
“por que ficamos presos ao celular, mas odiamos falar 
por telefone?, que o intitula, corresponde à 
alternativa: 

a) A ligação telefônica, que até pouco tempo atrás era 
tolerada, mas nunca evitada, é vista atualmente como 
intransigente e desagradável. 

b) Os aplicativos de mensagens instantâneas são usados 
quase duas vezes mais que as ligações telefônicas. 

c) Ao receber uma ligação telefônica, não é possível 
saber previamente sobre o que se trata ou o tempo de 
duração da ligação. Por exigir uma resposta imediata, 
além de causar descontinuidade de atividades diárias, 
é necessário ter disposição para falar. 

d) Os muitos meios pelos quais a comunicação é 
possível hoje dá ao usuário opções variadas, de modo 
que as ligações telefônicas são consideradas 
ultrapassadas. 

 

50. Observe as expressões destacadas no trecho do 
segundo parágrafo: 

Não só preferimos as mensagens instantâneas a 
telefonemas, como também (i) preferimos essas 
mensagens a interagir com outras pessoas. Ou pelo 
menos (ii) foi o que 95,1% da população espanhola 
disse preferir (o cara-a-cara só (iii) tem 86,6% de 
popularidade). 

Analise as afirmativas a seguir a respeito dos itens 
destacados: 

i) No contexto em que se insere, a expressão “como 
também” indica uma relação de causa com o período 
anterior. 

ii) Está empregada para expressar condição mínima 
para a afirmação seguinte. 

iii) O sentido da expressão “só” só pode ser entendido 
na comparação entre os números percentuais 
indicados no texto. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 

a) i 

b) iii 

c) i e ii 

d) ii e iii 
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Preencha o Gabarito! 
 

 

http://bit.ly/Simulado-CFC-11-10-20 
 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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